

Školitelský posudek na práci

**Eva Stehlíková**

**Dendrochronologická analýza historického materiálu z vybraných staveb podél horního toku Vltavy,**

Diplomová práce, České Budějovice 2013

Práce Evy Stehlíkové přináší nové a úctyhodné množství nových dendrochronologických dat, vážících se k historickým krovům kostelů v oblasti dlouhého úseku Horní Vltavy v jižních Čechách. Autorka v ní přehledným způsobem popisuje jak oblast, tak analyzovaný materiál a dochází k závěrům, které jsou potěšitelné jak z hlediska úspěšnosti datování, tak z hlediska řešení jedné ze základních otázek a to, zda se podaří zachytit vývoj druhové skladby použitých konstrukčních dřevin v čase, ale také v závislosti na nadmořské výšce. To se vcelku povedlo a také to jako školitel náležitě oceňuji. Výsledky například dokládají, že využívání různých dřevin bylo závislé na jejich dostupnosti a že tato dostupnost byla ovlivněna v historických etapách vývoje silným antropickým vlivem. Eva Stehlíková je sice úsporná ve vyjadřování, ale výsledky její práce jsou založeny na široké datové základně, za kterou se skrývá úmorné terénní úsilí.

Autorka projevila při tvorbě diplomového textu značnou míru samostatnosti, bohužel ale i v tom, že málo konzultovala její finální podobu. Jinak by text méně kazilo množství formálních i strukturních chyb, jejich odhalení vlídně nechám na oponentech, z hlediska své specializace bych ale docela uvítal, kdybych se dočetl, na základě jaké metodiky autorka určovala dřevo taxonomicky. Lakoničnost některých pasáží však znamená taky nevyužití řady možností, které téma nabízelo, například nevyužití stávajících datování, které provedli jiní autoři v oblasti.

Téma, které kombinuje čistě botanický přístup a stavebně historickou argumentaci, jistě není jednoduché zvládnout. K tomu je třeba seznámit se ze základy minimálně dvou disciplín. Tento aspekt by měla komise vzít v úvahu, stejně jako množství odvedené práce. Komisi doporučuji proto hodnotit práci stupněm velmi dobře.

14. 1. 2014 Jaromír Beneš

